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KOLOZSVÁR, 
1947 november 23, vasárnap

Éljen fejlődő 
demokratikus 

kormányzatunk

az wj nemzeti 
miniszter.

I

TEMESVÁR. (Kiküldött
munkatársunk telefonjelentése.) 
Óriási érdeklődés és lelkes hangu
lat közepette kezdődött meg pén
teken reggel az ünnepélyesen fel
díszített temesvári Operában a Ma- 
€tr Népi Szövetség harmadik, tür

elmi jelentőségű nagygyűlése, 
r a kora reggeli óráktól kezdve 

hatalmas tömeg gyűrűzött az Ope- 
raliáz körüL lelkesen éltetve a Ma
gyar Népi Szövetség nagygyülé. 
sét> a nagygyűlésre érkezett Groza 
Péter miniszterelnököt, Luka 
László pénzügyminisztert-, Gheor- 
ghiu.Dej ipar- és kereskedelem
ügyi minisztert, Pauker Anna kül- 
ügyminisztemőt, a román—ma
gyar barátságot és Sztálin minisz
terelnököt, a szovjet nép nagy ve
zérét, valamint a Magyar Népi 
Szövetség vezetőit.

. A nagygyűlés kiküldöttei már 
9 órakor elfoglalták helyüket az 
Operaház széksoraiban, majd 10 
óra előtt 5 perccel jelent meg az 
egyik díszpáholyban Luka László 
pénzügyminiszter, akit a kongresz. 
szusi kiküldőitek és a megnyitó 
résztvevő közönsége felállva, bősz- 
szasam meleg ünneplésben része
sített. Még be sem fejeződött a 
lelkes tüntetés, amikor a külön 
fenntartott páholyba Groza Péter 
miniszterelnök jelent meg mosoly
gó arccal Cociu Radu hadsereg
tábornok, az első katonai körlet 
parancsnoka, valamint, más katonai 
előkelőségek kíséretében. A ma
gyarság nagygyűlésére érkezett 
miniszterelnököt leírhatatlan öröm
mel fogadták a kiküldöttek és 
hosszasan éltették a kormányt, 
valamint a román—magyar barát
ságot.

MEGVÁLASZTJÁK A NAGY
GYŰLÉS ELNÖKSÉGÉT

Fergeteges tapsorkán tört ki. 
, araikor néhány perc múlva a szét- 

>xhárult függöny mögött a színpadon 
f meglátta a nagygyűlés tábora a 

Magyar Népi Szövetség elnöksé" 
>A get. Középen Kurkó Gyárfás or

szágos elnök foglalt helyet, mel
lette Czikó Nándor, Bányai Lász
ló, Csákány Béla. Kacsó Sándor- 
Juhász Lajos és Takáts Lajos» a 

‘ politikai titkárság tagjai ültek.
Még a nagygyűlés megnyitása 
előtt Csákány Béla dr. javaslatot 
tett tiszteletbeli elnökök megvá
lasztására. Az előterjesztett java3 
lat alapján a nagygyűlés tisztelet
beli elnökökké ‘‘aiasztotta Sztálin 
vezértábornagyoí, Molotov szovjet 
külügyminisz‘ert, Visinszki kül- 
ügyminisztorheiycttcst. Dinnyés 
Lajos magyar mnisztcrelnöküó 
Rákosi Máryás mjniszterelnökhe- 
lyettcst, Tito tábornagyot. Dimit
rov bolgár miniszterelnököt, Orozz 
Péter miniszterelnököt, Ghcorghiu- 
Dej, Pauker Anna, Bukó, László, 
Tcohari Ghcorghescu minisztere
ket és Vincze Jánost. Románia 
budapesti meghatalmazott minisz
terét. A nagygyűlés tényleges el
nökségét a politikai titkárság tag
jai, Kurkó Gyárfás, Bányai László, 
Czikó Nándor, Takáts Lajos, Ju
hász Lajos. Kacsó Sándor és Csá
kány Béla látták el. Az elnökség 
tagjai közé választották Szcnkovils 
Sándort, Kós Károlyt, Révy Ilonát, 
Vas Mártont. Rácz Györgyöt, Kos. . „

Jánost, Székely, Lászlónót, külügjTtnmiszlériujn

TI

Balogh Edgárt» Pető Ferencet 
Csögör Lajost, Haranghy. Lászlót, 
Huszár Sándort, Qaál Gábort és 
Csűrös Istvánt.

ÓRIÁSI LÉPÉST TETTÜNK 
ELŐRE

Általános figyelem közepette 
emelkedett szólásra Kurkó Gyár
fás, hogy megnyissa a MNSz har
madik nagygyűlését. Az országos 
elnökség beszédét a legutóbbi 
belpolitikai események vázolásával 
és méltatásával kezdte, hangsú
lyozva a volt nemzeti parasztpárt. 
nazaáruló vezetői elitélésének, Ta- 

Groza Péter és Luka László BMzIIIí a íiagrapfel
Tomboló tapsvihar közepette 

lépett a színpadra Luka László 
pénzügyminiszter, hogy a Román 
Kommunista Párt meleg üdvözle
tét tolmácsolja a romániai 
gyarság nagygyűlésének. „ _ _

Luka László beszédében a Mă- nagyjelentőségű a magyar kor- nemzetiségi miniszterré nevezték 
gyár Népi Szövetség szerepét méL. mányküldöttség bukaresti látoga- In. A bejelentés leírhatatlan lei
tatta az ország demokratikus fej- fása, mert ez a két ország közti kesedést váltott ki a nagygyűlés 
lődésében és áirra a hljtl szerepre șzoyoș szövetségi együttműködésre résztvevőiben. A miniszterelnök

ma-

A Blum-kormány megfelel az amerikai imperialistáknak,
de nem a francia népnek

Az uj francă kormány megalakításá
val Leqn Blumo-ot, az amerikai impe
rialisták ügynökét bízták meg.

A Francia Kommunista Párt ebből az 
alkalomból felhívással fordult a francia 
néphez, megállapítva, hogy a megala
kuló uj kormány kizárólag a dolgozok 
elleni intézkedésekre készül. ■ Nyilván- székbe, hogy törje meg a francia mun. 
való, hogy tesznek De Gaulle ellen is 
nyilatkozatokat, de ezek nem szolgálnak 
másra, mini a kormány és a degaullis- 
ták között kialakuló egyre szorosabb 
kapcsolatok leleplezésére.

A Blum-körmány megfelel az amerikai 
imperialistáknak, de nem a francia nép
nek — állapítja meg a Kommunista Párt 
kiáltványa.

A továbbiakban a Kommunista Párt 
olyan kormány megalakítását követeli, 
amelyben a dolgozók és pártjuk, a Kom
munista Párt végre döntő szerepet tölt
het be. Az ország egyre t ' ", 
sürgeti egy ilyen kormány megalakítását,

Demokrácia-ellmes röpcédulákat terjesztett 
a jobboldali szocialisták vezére

BUKAREST. — A rendőrható
ságok megállapították, hogy az 
úgynevezett „Független Szocialis
ta Párt** különböző, lázitó, a belső 
rend ellen izgató bujtogaté röp
cédulákat nyomatott és törvény
telenül forgalomba hozott,.

A röpcédulák alapján jogos 
gyanú merült fel arra, hogy Titel
Elfogadták Franasovid londoni román meghatal

mazott miniszter lemondását
Franasovici Riohard, Románia Köztudomású, hogy Franasovici 

londoni meghatalmazott minisz- Ricliard a Tatarcscu-fclo liberális 
tere — mint megirtuk — lemon- pártnak volt a tagja és lemondása 
dóit tisztségéről. Lemondását a természetes következménye volt

■ ' ‘ elfogadta, annak a bizalmatlanságnak, tgve-

tarescunak a kormányból való ki
zárásának és Luka László pénz
ügyminiszterré, valamint Pauker 
Anna külügyminiszterré történt 
kinevezésének rendkívüli jelentő
ségét. Rámutatott arra, hogy ezek
nek az eseményeknek következté
ben az ország belpolitikai életében 
igen nagyjelentőségű tisztulás kö
vetkezet be és hogy demokráciánk 
ezáltal óriási lépést tett előre, lei
jelentette, hogy a Magyar Népi 
Szövetségre politikai életünk e sza_ 
kaszában rendkívül nagy feladat 
vár. Hangoztatta végül, hogy 
ugyanazt a tisztogatást végre kell 
hajtani a magyarság soraiban is, 

mutatott rá, amelyet a demokra
tikus nemzetiségnek a két demo
kratikus ország — Magyarország 
és Románia — között keH betöl
teni. Hangsúlyozta, hogy a két 
ország közti viszonyban Igen

s ez a nép akaratából előbb-utóbb meg 
is fog valósulni.

A „L'Humanité" is foglalkozik Blum 
miniszterelnökké való kijelölésével. A lap 
megállapítja, hogy Blum nem a franciák, 
hanem az amerikaiak jelöltje. Azzal a 
misszióval ültették a miniszterelnöki 

kásosztály erejét. A reakciónak azt a 
közös tervét kellene megvalósítania, ame
lyik azt képzeli, hogy egy úgynevezett 
középerő még alkalmas Franciaország 
kormányzására.

EGYRE NÖVEKSZIK AZ 
OLASZ DOLGOZÓK HAR
CI ELSZÁNTSÁGA

Togliatti, az Olasz Kommunista Párt 
főtitkára milánói bezédében megállapi-

szerepet tölt- torta, hogy az olasz dolgozók harci el- 
erőteljesebben szántsága egyre növekszik, mivel a de.

mokráciát mind nagyobb veszély fénye-

Pctrescu és Adrian Dumitru, a 
,.Független Szociáldemokrata
Párt“ vezetői bűnrészesek Maniu 
és elitéit bűntársainak összeeskü
vésében és hazaárulásában. A sú
lyos gyanuokok alapján Titel Pet- 
rescut és Adrian Dumitrut letar
tóztatták cs katonai törvényszék 
ólé állítják őket. 

mit a román politikai életben vég? 
tehajtottak és ugyanolyan elszánt 
küzdelmet kell vívni a sorainkban 
megnyilatkozó reakciós- erők ellen.

Az országos elnök beszéde 
után Dragici Alexandra- a megyei 
Szaktanács elnöke a munkásság 
nevében, Pa vei Liviu román nem
zeti viseletbe öltözött földműves 
az Ekés Front, dr. Adler Tibor a 
Demokrata Zsidó Népközösség 
bánsági tartománya, mig a romá
niai szlávok nevében Sgapmdzsitk, 
a Román—Szláv Kulturális Szövet
ség titkára üdvözölték a kongresz- 
szust. A hadsereg üdvözletét Cocju 
Radu tábornok tolmácsolta.

vezet.
Percekig tartó éljenzés közepet

te lépett a színpadra Groza Péter 
miniszterelnök, aki mindenekelőtt 
bejelentette, hogy Takáts Lajost, 
a képviselőház magyar alelnökét

— 'meg
a Párt

geti. Az olasz demokrácia ereje azonban 
visizaveri a reakció minden támadását.

Felszólította az olasz dolgozókat: 
fejtsenek ki kemény ellenállást nemzet
közi vonatkozásban a háborús uszltókkal 
és az újfasisztákkal meg reakciósokkal

Meg kel! szervezni az ameHkaiak 
szovjeábarát közvéleményét

Az- amerikai szovjetbarátok társasága 
Newyorkban díszvacsorát rendezett a 
Nagy Októberi -Forradalom évfordulója 
alkalmából. Az 1200 személyes banketten 
megjelent Visinszki szovjet külügyminisz
terhelyettes is, továbbá Manuilszki ukrán 
külügyminiszter és Zilliacus brit munkás
párti képviselő.

Visinszki felszólalásában beszélt ama 
tizennégy államról, amelyek annakidején 
a szovjet állam születésekor, szövetkeztek

lyct a román parlament Tatarcscu 
iránt csaltam egyhangúlag meg
szavazott-

Lemondott tisztségéről Cantnra- 
sesen Mihail, Románia brüsszeli 
meghatalmazott minisztere is. 

UJ VEZÉRIGAZGATÓT 
KAPOTT A MONITO
RUL OFICIAL

A Monitorul Oficial, a hivatalos 
lap és az állami nyomda vezér
igazgatóját Aurel Salagoanut 
tisztségétől felmentették, illetve 
komprimálták. Utódául I’aul Bi>- 
jicscu mérnököt novezték ki vezér- 
igazgatóvá. , 1 i - •

ezután másfélórás beszédben vá
zolta a kormány nemzetiségi poli
tikáját és a Magyar Népi Szövet
ség szerepét az ország demokrá
ciájában.

Az elhangzott beszédek ismer
tetésére még visszatérünk.

A nagygyűlés megnyitása után 
Groza Péter miniszterelnök és 
Luka László pénzügyminiszter 
resztvettek a MNSz székházában 
rendezett közebéden, majd a mi
niszterelnök meglátogatta a Szabó 
Árpád népi kollégiumot, ahol a te
mesvári műegyetem magyar hall
gatói, élükön Bakonyi Kálmán 
mérnökprofesszorral, üdvözölték a 
magas vendéget-

Amíg a nagygyűlés tartott, 
Balogh Edgár és Dori Erzsébet 
vezetésével 24 tagú küldöttség a 
Hősök temetőjébe zarándokolt, 
ahol megkoszorúzták a szabadsá
gért vértanúhalált halt Szabó Ár
pád, Fónagy József és Ocskó 
Teréz sírját.

Délután Csákány Béla főtitkár 
terjesztette a kongresszus elé az 
évi jelentést, majd este fél 8 óra
kor az Operában nagyszabású ro
mán—magyar irodalmi estet tar
tottak.

szemben Olaszországban.
Számos helyről jelentenek zavargá

sokat.
Velence tartományban általános sztrájk 

tört ki.

elpusztítására.
Rámutatott ezután, hogy a szovjetel

lenes blokád szervezői és irányítói, John 
Foster Dulles és Winston Churchill vol
tak, akik ma is ugyanannak a politiká
nak a hirdetői.

— Hogyan itcljük meg mi a Szovjet
unióban az USA jelenlegi külpolitikáját 
— tette fel a kérdést Visinszki. Olyan 
politikának Ítéljük, melynek célja szét
rombolni az együttműködést a Szovjet, 
unió, az uj demokráciák, valamint az 
Egyesült Államok és az ő utján járó 
nyugati országok között.

A SZOVJETUNIÓ CSAK

AZ EGYENLŐSÉG ALAPJÁN
/II ÁI.LO EGYÜTMÜKöDÉST
7 ISMER

Megállapította, hogy a Șzovjtunio 

csak olyan együttműködést fogadhat cl és 

csak olyant tekinthet demokratikusn i!<, 

amely az egyenlőség alapján áll. Az. 
amerikai reakciósok meg akarják gjőanj 

az ameriltr.i közvéleményt arról, hogy a 

Szovjetunió i.cm demokratikus állam.

Rámutatott ezután ,:z amerikai . tjv_ 

jclbar.ítok ráríi...ígának rendkívüli sze

reikre, hiszen itt bitté é: háború L7 

jt-ről van szó.

_  Meg kell szervezni — numdotta — 

a, .trierii-ii szo-. jclb i'á; k'l,. 'l. nrin rt, 
la i'Ck a ■ • h s ar. nejrié-.yt
olyan éuz; ür; -/-;y mrrjini’-.álása, am.. 
lyil- ,;e,’> al'.-r <’>.<■ • • - t >'< hrkri kst>-<o- 
lato’ kiépítő,ó: k>:á->-a a többi ■ .-iț. 
Kelekkel



ViLÂGOÎSâG
Srerkeszfőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-uten 7. 

Távbeszélő: 258. 
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug
díjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

8ZABĂSZATI TANFOLYAM 
kezdődik november 25-én délután 
6 órakor a MNSz helyi szerveze
tének nőbizotfsűgánál, Farkas
utca 7 alatt. Jelentkezni lehet 
mindennap délelőtt 11—l-?g és 
déle fán 4—G-ig. MNSz-íagok ré
szére fizetési kedvezményt adnak.

FÉLMILLIÓ LEJ ÉRTÉKŰ elrejtett 
tórt találtak a gazdasági ellenőrök Cio- 
ba Iosif, a Carmen bőrgyár tulajdonosá
nak raktárában. Az értékes borkészletet 
a tulajdonos nem jelentette be. Az eldu- 
got bőröket elkobozták, Cioba Iosif és 
bűntársai: Hemli Mózes tisztviselő és 
Borza Iuliu házfelügyelő ellen pedig gaz
dasági szabotázsért megindították az el
járást.

KÖLCSÖNT ADNAK FALUSI 
GYÓGYSZERTÁRÁK LÉTESÍTÉ
SÉRE. A közegészségügyi mi
nisztérium javaslatára a Nemzeti 
Bank kölcsönöket folyósít falusi 
gyógyszertárak létesítéséhez. A 
hitelkeret felső határa 200000 lej. 
A kölcsönt a Nemzeti Bank a 
hitelszövetkezetek utján folyósít
ja, kizárólag olyan esetekben, ami
kor gyógyszertár nélküli helysé
gekben nyitnak gyógyszertárakat.

(*) MEGJELENT AZ ERDÉLYI 
GAZDA NAPTÁRA az 1948. szökőévre, 
164 oldalon, több mint 50 mezőgazdasági 
szakcikke felöleli a növénytermesztés, 
állattenyésztés, kertgazdaság, gazdasági 
építkezés, takarmányozás minden idő
szerű kérdését. Gazdag képanyaga értékét 
megkétszerezi. Átvehető, vagy megren
delhető az EMGE valamennyi várme
gyei kirendeltségénél, vagy az EMGE 
központban Kolozsvár, Regala-utca 22. 
Bolti ára 120 lej, EMGE tagoknk 100 
lej. Vásároljuk meg azonnal, mert csak 
kevés példány jelent meg.

MESÉS ÉRTÉKŰ NEMESPRÉ- 
MEKET találtak Görömbey Kál
mán szatmári sziiesmester laká
sán. Karakul, perzsa, nutria, 
nyest, henaelibőröket, békebeli 
finom vatelint és bélésárut, to
vábbá nagyobbmannyiségü vil
lanykörtét találtak bejelentetle
nül, a szatmári Gazdasági Bank 
rak tárában pedig 156 mókusbőrt 
és 2 nagy perzsaprémet. Göröm- 
beyt őrizetbe vették és megindí
tották ellene az eljárást.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM, 
természettudomáyi karának tanárképző 
szemináriuma ezúton is meghívja az E, 
F és G szakos hallgatóit, valamint ter
mészetrajz és földrajz fő és mellékszakos 
középikolai tanár kollégákat, hogy folyó 
hó 22-én, szombaton délután j órára az 
I. számú kari tanterem. (Fizikai előadó) 
ben tartandó évnyitó ülésünkön teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek.

ANTAL DÁNIEL GYÁSZA. 
Szatmár egyik legismertebb sze
mélyisége, dr. Antal Sándor volt 
alpolgármester 74 éves korában 
elhunyt. Antal Dániel országgyű
lési képviselő, a MNSz központi 
gazdasági bizottságának elnöke és 
Antal Péter tanár édesapjukat 
gyászol iák az elhunytban.

A?. ASaal
| 1 ■■ ..... —■ k&sleményei .----- -------- ~~~

Eredeti ötletre felépített, a legapróbb részleteiben is finoman kidolgozott 
színpadi mű Armând Salacrou nagyhatású színműve, az „Elcserélt ifjúság", ame
lyet tegnap este mutatott be a színház prózai együttese s amely darab, ma, 
szombaton este, valamint vasárnap és kedden este is műsoron van. Senkalszky 
Endre és Flóra Jenő a két ifjú, akiket születésükkor elcserélnek s a szegény gyer
mek gazdag családban, a gazdag gyermek szețeny családban nevelkedik fel es 
csak huszonnyolc év után derül ki a valóság. Ez a színmű tulajdonkeppen drámái 
magva, amely köré hol megható, hol könnyekig megnöveltető epizódok csoporto
sulnak. ,

Remekül megrajzolt jellemek, alakok vonulnak fel Poor lati, Bara Margit, 
lmrédi Géza, Sebesi László megszemélyesítésében, mig a derűs humort Hegyi Lili, 
Beness Ilona, Tóth Ilus és Dancsó György képviselik, akiknek könnyes-mosoly os 
alakítása minduntalan átcsillog a darab egyébként komoly, a való eletbol me
rített meséjének hangulatán. Lantos Béla rendezése és Szakács György szép szín
padképe nagy mértékben részesei a darab megérdemelt sikerének. ,

Szombaton délután „Az ember tragédiáját" játsza a színház a tamil tfju 
rág részére, mig vasárnap délután a „Clgányszerclcm" van műsoron.

AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Szombaton délután 4 órakor: Az em
ber tragédiája. Előadás a tanulóifjúság 
részére.

Szombaton este fél 8 órakor: Elcserélt 
ifjúság. Napibérlet 8. szám.

Vasárnap délután 4 órakor: Cigány
szerelem.

Vasárnap este fél 8 órakor: Elcserélt 
ifjúság.

Hétfőn este a szervezett munkásság 
részére a Három a lidány-t ismétli meg 

«zúhá*.

(*) A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
1948-as NÉPNAPTÁRA. A Mcvyar 
Népi Szövetség országos központja a 
„Falvak Népe" kiadásában ez évben is 
megjelenteti 200 oldalas nagy naptarát, 
színes fedőlappal és berámázható Petőtl- 
kép ajándék melléklettel. A naptár az 
1848-as szabadságharc 100 éves évfordu
lója jegyében jelenik meg. Ara 80 lej. 
„Falvak Népe" előfizetőinek 70 lej. Fel
hívjuk úgy a Magyar Népi Szövetség 
megyei, járási, valamint falusi szerveze
teinek figyelmét arra, hogy a naptár ren
deléseiket legkésőbb november 26-ig küld
jék be, mert a naptárakat a. megrendelis 
beérkezése sorrendjében fogjuk küldeni.

BIHARBAN 31 KÖZSÉGBEN 
RENDEZNEK NÉPFŐISKOLÁI 
TANFOLYAMOT. A Magyar 
Népi Szövetség biharmegyei 
közművelődési bizottsága meg
kezdte az 1948 január elsejét: 
megnyíló újabb népfőiskolái 
tanfolyamok megszervezését. A 
megye 9 járásának 31 községé
ben tartanak a jövő évben tan
folyamot. Tanítók, tanárok, pa
pok, kiváló gazdák, szövetkezeti 
szakemberek, jegyzők, mérnö
kök, orvosok, szervezeti vezetők 
előadásával nyílik meg január 
elsején az 1948-as jubileumi év 
népfőiskolája.
AZ IFJÚSÁGÉ A TÁNCOS tea

délután, amelyet a Árvaleánynevelő Ott
hon rendez árvái felsegélyezésére novem
ber 23-án, vasárnap délután 4 órától 10 
óráig a református kollégium tornatermé
ben. Belépés tetszés szerinti adománnyal. 
Legyünk ott mindnyájan!

VALLÁSOS ünnepély az also- 
VĂROSI KÉTTORNYÚ REFORMÁ
TUS TEMPLOMBAN. A kolozsvári re. 
formátus tcstvéregyházközségek vasár
nap, november 23-án délután 3 órakor 
a Vörös Hadsereg (volt Magyarj.utcai 
református templomban tartja negyedik 
közös reformációi ünnepélyét. Művészi 
műsor keretében Bíró Mózes hidelvei lel. 
kipásztor tart előadást: „A szentek egyes- 
sége: A közönséges keresztyén anyaszent- 
egyház" elmen.

TESTNEVELŐ BALETHSKO- 
LA nyílott Kolozsváron. A Magyar 
Népi Szövetség kolozsvári szerve
zete Farkas-utca 7. szám alatti 
székházában Topán Lulu és Sza- 
boray Zoltán vezetésével u j balett- 
iskola nyitotta meg kapuját. Be
iratkozni lehet a kolozsvári MNSz 
Farkas-utca, 7. szám alatti szék
hazában délelőttönkint. 11—1-ig.

MEGHALT RACaVITA GH. EMIL 
EGYETEMI TANĂR. Racovita Gh. 
Emil egyetemi tanár, a világhírű barlang
kutató és tudót, a kolozsvári Ferdinand 
egyetem volt rektora, számos külföldi 
egyetem diszdoktora, több magas kitün
tetés tulajdonosa 71 éves korában meg
halt. Racovita professzor halála érzékeny 
vesztesége a román és a nemzetközi tu
dományos életnek, ahol nagy tekintély
nek örvendett a humanista gondolkozása, 
melegszívű tudós. Temetése a Ferdinand 
egyetem előcsarnokából tegnap délután 
volt a tudományos világ és közélet ősz. 
tatlan részvéte mellett.

Saíffi&öz és Opera

OLOZSVARI MOZIK MŰSORA
CAPITOL: Sir a hegedű.
CORSO: Havasi napsütés.

PÖRUM: A zsaroló.

ROYAL: Tino Rossi énekel és Conchi- 
ta Montenegró táncol a „Paris fénye" cí
mű uj francia filmben.

RIO: Az arany rabjai.

SELECT; Szórakozik a Szellem

URÁNIA» Ttiror 'KalijamUhan.

Életfogytiglanra Ítélt szökött fegyenc, 
álkémetháritós főhadnagy a páholyban 

ló fogása
KOLOZSVÁR. - Ötórai előadás 

a Capitol-mozgóban. Szerda dél
után van és mégis zsúfolt a te- 

I rém. Az egyes számú páholyban 
feltűnően szép szőke, fiatal nő ül 
egy csillogószemű, feketehaju fia
talemberrel.

A film pereg. A legérdekesebb 
jelenetnél hirtelen megvilágosodik 
a nézőtér. Elszakadt a film?. . . 
Nem. Az előadás megszakításának 
más oka volt.

Az egyes páholyban összebuvó 
szerelmes párhoz két férfi lép.

— Csak egy pillanatra, uram — 
súgja diszkréten egyikük a fiatal
ember fülébe, aki mosolyogva for
dul a nőhöz:

— Bocsáss meg szivikém, 'az 
urakkal valami elintézni valóm 
van. Nem maradok sokáig.

Az előadás tovább folytatódott 
Az előcsarnokban a két férfi 
közrefogta a páholyból kiemeli 
fiatalembert és igazolásra szólí
totta fel.

— Előbb maguk igazolják ma
gukat!

— Államrendőrség.
— Ez CFR szabadjegy és nem 

rendőrségi igazolvány — próbál
kozott az igazoltatott.

A detektiv-igazolványra azon
ban elsápadt és megjuhászodva 
mondotta:

— így már rendben van. Nieu- 
lescu Ioan kémelhárifó főhadnagy 
vagyok, tessék itt vannak a pa
pírjaim.

— Ennek ellenére kérjük, jöjjön 
velünk a rendőrségre.

— Hogy képzelik azt, hogy ma
guk kémelháritós tiszteket csak

HUMMa»

ICijeSoSték a vasárnapi mérkőzések íátékwzetőB
Retohardt istván (Arad) vezeti a Vasas—-Ciocani bajnoki mérkőzést'

KOLOZSVÁR. — Az NB I. és 
NB II. vasárnapi 13. fordulójára, 
továbbá a szombat-vasárnapi kerü
leti bajnoki mérkőzésekre a követ
kező játékvezetőket és határjelző
ket küldték ki:

Kolozsváron vasárnap délután 
fél 3 órakor: Vasas—Ciocanul,ve
zeti Reinhardt István (Arad), ha
tárjelzők: Gáli János és Orosz 
Gábor. Marosvásárhelyen: RATA 
—Dermata. vezeti Mann Aurel 
(Nagybánya). Nagyváradon: Sza
badság—Unirea Tricolor, vezeti 
Dózsa (Szatmár;. Pettozsényban: 
Jiul—Hadsereg, vezeti Rosenblnm 
(Temesvár). Resicár.: UDR-FC 
Ploesti, vezeti Kincs (Lúgos). 
Medgyesen: Medgyesi MSC—CFR 
(Temesvár), vezeti Purcharete 
(Bukarest). Bukarestben: CFR— 
Universitatea» vezeti Mitran Cons
tantin (Bükarest). Juventus—ITA,

A VASAS labdarugó szakosztá
lyának vezetősége felhívja mind
azokat, akiknél; megváltott jegyük 
volt a tifuszjártiány miatt közön
ség nélkül lejátszott Vasas—CFR 
Bukarest NB I. mérkőzésre, hogy 
e megváltott jegyek érvényesek a 
Vasas—Ciocanul bajnoki mérkő
zésre, ha jegyeiket láttamoztatják 
ma, szombat délelőtt 3—1-ig és 
délután 3 és 7 óra között a Vasas 
Petőfi-utca 9 alatti egyesületi he
lyiségében.

A VASAS Labdarugó csapata 
nem érdemelte mcq a bukaresti 
CFR-töl az 5:l-es súlyos vereséget 
— Írják a fővárosi lajx>k. A mér
kőzés nagyrészében a kolozsvári 
csapat volt a többet támadó fél, 
de a középcsal árt játszó Balogh 
többizben még Öt lépésről som 
tudta a hálóba heb'ezni a labdát. 
Costea betegen védte kapuját és 
ezze] magyarázható a kolozsvári 
munkáscsapat súlyos veresége.

A KKASE Sport Egyesület ma, 
szombaton este 8 órakor az Iparos 
Aggmen’ áz Marx Károly-utca 22 
alatti b Jyisígében társas vacsora 

úgy a rendőrségre hurcolhatnak’
— Akkor tisztelettel meghívjuk 

Önt — felelték ironikusan a de
tektívek és amilcor az állítólagos 
kémelháritó tiszt látta vesztét, 
hogy nem tudja megtéveszteni 
biztos fellépése a jószimatu de- 
tektiveket, ellenkezés nélkül kö
vette őket.

A mozi Bolyai-utcai kijáratának 
homályában a fiatalember hirtelen 
revolvert rántott elő, használni 
azonban már nem volt ideje, mert 
Pálffi Viktor komiszár hirtelen 
hátracsavarta kezét és a következő 
pülanatban a revolver már az ő 
kezében volt Ugyanakkor a revol- 
veres bandita kezein már csattant 
is a bilincs, amit Nagy Gábor

Szökött fegyens, okirathaenisitó, betörő
Kiderül, hogy 1946-ban szökött 

meg a nagyetiyedi fegyházból, 
ahol életfogytiglani börtönbünte- 
t ínét töltötte. A fegyházíban töké
letesen elsajátította az okirat- 
hamisitás tudományát, betörőszer
számok gyártását és magának a 
betörésnek a legapróbb gyakorlati, 
mesterségbeli fogásait.

Szökése után — elsősorban ha
mis Személyi okmányokat gyár
tott magának, majd miután vala
miből élni is kell, hasznosította a 
fegyházból szerzett betörő tudo
mányát. Végiglátogatta az ország 
összes városait és főleg írógép
lopásra specializálta magát. Elő
zetes helyszíni szemle után a hi
vatalokat az ebédszünetben kifosz
totta és sorozatosan lopta el az 
Írógépeket.

vezeti Piki Kronner, (Bukarest).
Az NB II. negyedik csoportjá

ban vasárnap délután fél 1 óra
kor Kolozsváron: CFR—Crisana. 
vezeti Stoica Victor (Torda), ha
tárjelzők Harasztosi György és 
Deíbács János, Nagybányán: Mi
nerul—Explosivii, vezeti Negrea 
(Nagyvárad). Piskin: CFR—Phö- 
nix, vezeti Alexandtíu (Bukarest). 
Dicsőszentmártonban: Sticla—Ti
sza, vezeti Neagu (Medgyes). 
Tordán: CFR—Aninabánya, vezeti 
dr. Dávid (Kolozsvár). Szatmáron: 
Sanitas—Törekvés, vezeti Varga 
Albert (Kolozsvár). Marosuj vá
ron : Solvay—Sodrcnyipaz. ve
zeti Theil (Segesvár). Sebesen: 
Surianul—CFR Marosvásárhely, 
vezeti Dávid (Medgyes).

A kolozsvári kerületi bajnok
ságban szombaton délután 3 óra-

SPOR1BIRÂ»
keretében iinnepu meg fennállásá
nak 35 éves jubileumát. Az ünne
pi társasvacsorára az egyesület 
összes tagjain kívül meghívást 
kaptak a sporthatóságok vezetői 
is. Az egyesület barátait is szíve
sen, látják. A társasvacsora kere
tében a KKASE az Aggmenház 
pályáin nagyszabásu egyesületok- 
közi tekeversenyt is rendez.

A DERMATA labdarugó, ököl
vívó, birkózó cs asztalitenisz csa
pata, Nagy Sándor sportfelelős 
vezetésével elutazott Marosvásár
helyre, aho] a RÁTA ellen mér
kőznek meg a fenti sportágakban.

A SANITAS Mihály király-utca 
8 alatti helyiségében ma, szomba
ton, tovább folytatódnak az asz
ta lițcniszcsapat bajnokság küz
delmei;. Délután 3 órakor KKASE 
—Sanitas, 5 órakor Universitatea 
—Olimpia, vasárnap délelőtt, fél 9 
órakor U—Sanitas, fél 11 órakor 
KKASE—Olimpia mérkőzés lesz. 
A Dermata—Olimpia mérkőzést 
november 26-án, szerdán este fel 
6 órakor a Dermata Szabadság-tér 

komiszár egy villámgyors mozdu« 
lattal csatolt a meglepett férfi 
kezére.

A központi rendőrségen a „kém- 
elháritós tiszt" zsebéből álkulcsok 
tömege, nagyösszegü pénz, hamis 
iratok kerültek elő. Kémelháritós 
igazolványok, amelyek repülő
gépen, hajón, vasúton való uta
zásra jogosították és egyéb hamis 
Személyi okmányok.

' Rövid vallatás után kiderült, 
hogy az elfogott szélhámos igari 
neve Oprea Ioan, prahovamej. ,-t 
Lakos, életkora 27 év.

Az előbb még magabiztos Oprea 
Ioan megtörik és a keresztkérdé
sek és terhelő bizonyítékok alap
ién vallani kezd.

Eddigi vallomása szerint Ko
lozsváron „csak“ tíz írógépet lo
pott el, Nagyváradról mindössze 
hármat-

A veszedelmes szökött fegyencet 
és tolvajt Nagy Gábor és Pálffi 
Viktor komiszárok az utolsó pil
lanatban csípték el, mert az esti 
vonattal már búcsút akart mon
dani Kolozsvárnak.

Lakásán megtartott házkutatás 
alkalmával a detektívek több be
csomagolt koffert találtak és 
ezekből bundák drága selymek, 
ékszerek és más olyan dolgok ke
rültek elő, amelyek minden bi
zonnyal szintén lopásból származ
nak.

Oprea Ioan kihallgatása lap
zártakor még tart.

(p- gyJ

kor a városi kispályán: Acéláru* 
gyár—Vasas ifjúsági bajnoki, ve
zeti Weselovszky. Az Egyetemi 
Stadionban délután 3 órakor: Mo
nostor—Universitatea ifjúsági baj- 
nolti, vezeti Incze Imre.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a 
városi kispályán: Olimpia—
KKASE, vezeti György Géza. 11 
órakor: Textila—Minarul, vezeti 
Nicoara Ioan. Dermata-pályán 
délelőtt 9 órakor CFR II.—Acél
árugyár, vezeti Bindász Jó :sef, 11 
órakor Dohánygyár—Vasas IL» 
vezeti Caga Lajos. Az Egyetemi 
Stadionban délelőtt 9 órakor Tex
tila—Dermata ifjúsági bajnoki,) 
vezeți Hamar Andor. Szászfene- 
sen délelőtt 11 órakor: Haggib- 
ber—Nehéztüzérség, vezeti Mure- 
san Anton.

22 alatti helyiségében játszók le.
KOPPENHÁGÁBAN nemzetközi 

uszóverseny keretében a dánok 
legjobb háhiszónője, Margareta 
Ha rup, a 100 méteres hátuszásban 
1 perc 14.4 másodperccel uj dán 
csúcseredményt állított fel.

LASSEL MARGIT, az 1948. évi 
londoni Olimpiára készülő nagy
váradi válogatott atlétanő. kivá
ló teljesitmenyéért Románia női 
közül elsőnek kapta meg az Atlé
tikai Szövetség aranyjclvényét.

ANGLIA - SVÉDORSZÁG lab
darugó mérkőzést tartottak a 
Highburry Stadionban, amelyen 
70.000 néző előtt az angolok 4:2 
(3:1) arányban győzték le a své
deket.

AZ UNITÁRIUS KOLLÉGIUM 
tornatermében vasárnap a követ
kező barátságos kosárlabda mér
kőzéseket játszók le: Fél 9-kor: 
Gyak. Gimn.—Dermata B (férfi), 
10.20-kor Dermata A—Ady (női), 
11.10 órakor Dermata B--Ref. 
Leány Gimn. (női), 12 órakor 
Derp'Áta A—Rof. Koll. (férfi)..



ű Vásárhelyi püspök as egyház
és a Magyar Népi Szövetség

viszonyáról
kényszermunka és vagyonelkobzás

BUKAREST. — A gazdasági 
szabotázs és az üzérkedés megtor
lásáról Patrascanu Lucretiu igaz
ságügyminiszter uj törvényjavas
latot készített, amelyet a napok
ban a gazdasági helyreállítás és 
a pénzrögzités végrehajtásával 
megbízott miniszterközi bizottság 
elé terjesztenek, ennek vélemé
nyezésével pedig a legközelebbi 
minisztertanács elé kerül.

Az uj törvénytervezet a legke
ményebb megtorlás1 alkalmazza 
mindazokkal szemben, akik bűnös 
szándékkal és a saját anyagi gya
rapodásukra tevékenységükkel 
akadályozzák a gazdasági élet fej
lődését, árurejtegetést, áruhalmo
zást követnek el, közszükségleti 
cikkeket, üzérkedési szándékkal,

elvonnak a közfogyasztás elől, 
vagy a hivatalos, rögzített áraknál 
drágábban árusítják, az élelmisze
reket, közfogyasztási cikkeket, 
vagy ipartermékeket. A törvény
tervezet a szabadságvesztésen, 
amely egész életfogytiglani kény
szermunkáig terjedhet és a pénz
büntetésen kivül nemcsak az áruk 
elkobzásával, hanem vagyonelkob
zással is sújtja az üzérkedő ár
drágítót és a szabotálok

A törvénytervezettel kapcsola
tosan a romániai kereskedők szak
mai szervezetei, az ÜSIC és a Ke
reskedők Tanácsa (Sfatul Negus
toresc) javaslatot terjesztettek elő 
az igazságügyminiszternek, hogy 
az uj szabotázstörvény életbelép

tetésével egyidejűleg közkegyelmi 
rendeletet vagy törvényt is alkos
sanak a szabotázstörvény ellen a 
múltban elkövetett bűncselekmé
nyekért kirótt büntetések eltörlé
sére. enyhítéséire, ezzel adva lehe
tőséget a korábbi törvény ellen 
vétőknek, hogy újólag bekapcso
lódhassanak a tisztességes és tör
vényes ipari termelésbe, illetve a 
keresketiőtársadalomba.

Az „Agerpress" sajtóiroda je
lentése szerint az igazságügymi
niszter a kereskedők szakmai ér
dekképviseletének előterjesztését 
jelenleg tanulmányozza, de érdemi 
döntést még nem hozott az uj köz
kegyelmi rendelet vagy törvény 
kibocsátásáról.

Együttes erével küzd a demokrücláárt 
a szllágycsshi járás román és magyar népe

Pillanatkép 10 község küzdelmes, de reményteljes életéből
SZILÁGYCSEH. —- (Kiküldött 

munkatársunktól.) Kinek nincsen 
i szekere, gyalog jár. Mi is az 

..apostolok szekerén" indultunk 
'l útra az egyik Szilágycsehből kive

zető utón. Az aprón szemerkélő 
eső puhává és csúszóssá tette az 
amugyis siralmas állapotban lévő 
vicinális utat. Egy ideig kerülget
tük az utón lévő tócsákat, de ké
sőbb meguntuk és úgy tettünk, 
mintha aszfalt simult volna lábunk 
alá.

Utszéli házak, kis telep mellett 
haladunk el. Az udvart körülvevő 
töredezett kerítés mögül mérges 
kuvasz ront reánk. Minden igyeke
zetünk, hogy lerázzuk nyakunkról, 
hiábavaló volt. A ház gazdája 
ment meg kényes helyzetünkből.

— Kuss el te dög! — kiáltja, 
mire a kutya farkát hasa alá húz
va, a kert mögé oson, de onnan 
résen állva les minket.

AZ UDVART IS FELSZÁN
TOTTUK

— Az első világháború után te
lepítettek ide — mondja Vadan 
Jucn szilágycsehi telepes. — Ide s 
tova huszonnégy éve. Házhellyel 
együtt 5 hektár területet kaptunk. 
Mást semmit. Sem olcsó hitelt, sem 
gazdasági felszerelést. A múltban 
a földet osztó urak nem azért ad
ták a földet, hogy a mienk marad
jon. Adtak, de lesték, mikor adjuk 
el a nyomor miatt, hogy összevá
sárolhassák, Tizenketted magam
mal kapával műveltem a földet. 
De a körmömmel is megvédtem, 
amit nekem adtak. Most is minden 
talpalatnyi helyet' bevetettem én 
is és a telep minden egyes lakója. 
Sokan közülünk még ti? udvart is 
felszántott uh, hogy több legyen jö-

, vőre. így akarjuk szolgálni az uj 
világot és életet jelentő demokrá
ciát.

A telep körül már kizöldült az 
őszi buza. Bevetetlenül csak a ku
korica helye maradt. Ezeknek az 
uj gazdáknak kemény, szívós ra
gaszkodása a szabadsághoz táma
sza s alapja az uj, kialakuló demo
kráciának.

Tovább haladunk. Nemsokára 
egy község körvonalai tűnnek elő. 
Benedekfalva.

HÍD, VAGY KOMP?
1A község mellett rohan a meg

áradt Szamos. Haragos hullámai 
kicsavart fákat sodornak tova. A 
Szamos nagy ur ezen a vidéken. 
Két részre osztja Szilágy megyét. 
Akik a jobb parton laknak, mindig 
haragban v^unk a változó kedvű 
folyóval. A balfclől lakóknak van 
vasútállomásuk, országutjuk, itt 
épültek a városok, itt, található or
vos, patika, üzlet s minden, ami az 
életet, jelenti. A két nart közölt 
csupán a hid hiányzik, Kvszáza- 
dok óta így van ez. Senkinek som 
jutott eszébe építeni. A jobb pár. 
üak, embenk és 
aránt, kompon, 
át. Mi is ezt szeretnek tenni.

— Nem lehet átmenni a Szamo. 
san, nagy a viz — mondogatják a 
falusink.

— Megfizetjük — sürgetjük a 
halast. Közben a szél meglóbálja

Vásárhelyt fínor pfirpBk a. marotvL 
sárhelyi .Szabad Szó“-nak uyilatko* 
zott a lelkészeknek a demokratikut 
pártokban és a Magyar Népi Szövet* 
ségben kifejtendő munkájáról. Nyilat" 
kozatából idézzük az alábbiakat:

„Már a békeévek legkezdetén kiadott legelső pásztorlevelem" 
ben kifejezésre juttattam, hogy egyházunk hálával vette tudomár 
sül és fogadta, hogy a Magyar Népi Szövetség az általa képviselt 
magyarság kulturális, lelki és anyagi érdekeinek védelmét és szol* 
gálatát vállalja és kötelességének ismeri. Felhívtam a lelkészeket, 
tanítókat és a gyülekezeteket, hegy a Magyar Népi Szövetség műit* 
kájában a lelkészek és tanítók főképp a népvédelmet szolgáló 
egészségügyi, szociális, kulturális és humanitárius tevékenységek* 
ben, ahol erre alkalmat nyernek, vezető részt is vállaljanak és 
hogy ebben a, feladatkörben szövetségeink is a magyar nép javát 
szolgáló közös munkából vegyék ki részüket. A Magyar Népi Sző* 
vétség vezetősége helyesléssel vette tudomásul, hogy ilyen irány" 
bán egyházunk közreműködése biztosítva van. Ez a harmonikus 
együttműködés változatlan.

— Egyházunk törvénykönyve az egyházi tisztviselőkkel szem' 
ben nem állít fel olyan követelményeket, amely őket a politikai ál
lásfoglalásban korlátozná, csak azt kívánja meg, hogy a pártküz" 
delmekben való olyan részvételtől tartózkodjanak, amelyek káro
san befolyásolnák azt a lelki és nevelői munkát, amelyet éppen 
közérdekből végezniök kell.

. — ügy hiszem, hogy az elmondottakban világosan és tisztán 
körvonalaztam az egyházunknak a demokratikus pártokban eddig 
gyakorolt és ezután is gyakorolni kívánt készséges és testvéri 
munkájának alapelveit. ,

a hidast tartó vaskötelet és meg
döbbenve látjuk, hogy a partón ál
ló cövek, amely a kompot és a 
nagy vgskötelet tartja, rothadt, 
minden percben kidőlhet.

„Hidas" Vaszi — igy hívják a 
kompot bérlő Vancea Vasilet —, 
egy százasért hajlandó átvinni a 
megáradt vizen. A víz ide-oda do
bálja a kompot szinte istenkisértés 
rámerészkedni. Jó félóra alatt 
mégis átvergődtünk a megáradt 
folyón.

Szilágy megye vezetősége az uj • 
jáépitési terve keretében a Szamos 
jobb partján fekvő több mint húsz 
község érdekében építhetne lég’

Kulturhásat 
sötétség ellenére a falu szó
hatalmas épületet láttunk, 
gazdátlanná vált kastélyt. A

A 
lén 
Egy _ 
környék lakóitól tudjuk meg, 
hogy Dőry báróéké volt. Azé a 
magyar főuré, aki a négy év alatt 
ostorral hajtotta, a népet birtoká
ra dolgozni. Most valahol nyuga
ton bujkál, mig vagyonát az ed
dig ostorozottak kapták. A na.gy 
kastély azonban üresen áll. Nap
ról-napra romlik, már a tetőzete 
is beroskadt. A községnek nincs 
kulturháza., egészségháza, iskolája, 
orvosi lakása, szövetkezeti helyi
sége és a község vezetősége mos
tanáig hanyagolta a kastély ki
javítását, Miért?

Karácsonyi Zoltán dr. kör
orvossal beszélgetünk a közegész- < 
ségügyrőt Kórház majdnem meg
közelíthetetlen távolságra van, a 
gyógyszertár ugyancsak. A náp- 
rágyi körorvos rendelőjébe becso
rog az eső, a betegeket kurnzslők- 
hoz viszik és nem az orvoshoz.

— Minket csak akkor hivnale 
ha már nem lehet segíteni a be
tegen — mondja Karácsonyi kör
orvos. — Felvilágosító munkára 
van szükség, amit meg is kezdet
tünk. Vasárnaponkint népgyüeás 
keretében szakelőadásokat tar
tunk.

Másnap korán reggel Udvar
helyen át H” lad községbe érkez
tünk. Vasárnap van. A falu nagy 
ünnepre készül. Templomszentelés 
lesz. A sok áldozatba került tem
plomot meleg ünnep keretében 
avatták fel. Az egyház emberei a 
vallásos Ilit részére emelt isten
házának jelentő-égét, hirdették, 
mig Váncza Lajos, a MNSz szi
lágycsehi járási felelőse arról be
szélt, hogy az egyház a népé.

Még a fülünkbe csengett a 
fcinnlomszenteléskor közreműködő 
Hadaddal szomszédos L.elle köz
ség dalárdájának éneke, máris 
Désháza felé haladtunk. A köz
ségbe érvé, Jancsó Dénessel, a 
MNSz elnökével találkoztunk, alti
tól megtudtuk, hogy Désháza 
AÍNSz-sienvezctc a legélénkebb 
szervezeti életet éli a járásban. A 
szervezeti nehézségeken tol van
nak, most a reakció elleni küzdel
met tűzték 1:1 p ogromul. A széppé

alább egy hidat, hogy az őszi-ta
vaszi áradás idején is biztosítani 
lehessen ennek a vidéknek a for
galmát.

Már sötétedett, amikor az ^Ara
nyos-vár" romjai alatt fekvő Kööd 
község után Náprádra érkeztünk. 
Dobna/ Miklós, a falu jegyzője, ré-i 
gi ismerősünk. Alig két hónapja 
van a községben és a lakosság se
gítségével máris újjáépült a rozo
ga községháza.

— Sok még a munka, de a köz
ség lakóinak segítségével három 
év alatt ujja építjük mindazt, amit 
elhanyagolt a mult.
a kastélyból
gyár községekbe a nép nyelvét 
egyáltalán nem ismerő közigazga
tási vezetőket neveznek ki. Ezzel 
magyarázható, hogy a fontos ren
deleteket és törvényeket is csak 
egy nyelven, teszik közé. Erősen 
bizik azonban a megye lakossága 
abban, hogy demokráciánk foko
zatosan ezen is segít.

A szilágycsehi járás népe ma 
egyöntetű lelkesedéssel dolgozik 
az ország újjáépítésén, a gazda
sági csata megnyerésén, az együtt
lakó népek békéjének megszilárdí
tásán. Hiányosságok, panaszok, 
persze vannak. Ám ezek nem 
annyira a nép hanyagságából, 
mint az általános gazdasági nehéz
ségekből s némelykor egyes köz
régi vezető rátermettségének hiá
nyából származnak. Lassan ezek 
is megoldódnak. Addig is azonban 
a szilágycsehi telepesek olcsó köl
csönt, a Szamos jobbpartján élő 
községek a megye vezetőségétől 
az újjáépítési terv keretében hi
dat, Náprágy község demokratikus 
elöljáróságától kórházat, iskolát, 
egészségházat, Lelle, Hadad, Me
nye, Désháza, Vérvölgy, Nagy- 
món, Völcsök, Bőszháza, Szamos- 
araó, Monó többségben nemzeti
ségi falvai, pedig anyanyelvűket 
ismerő közigazgatási tisztviselő
ket. várnak. Meg vagyunk győ
ződve hogy népi demokráciánk 
erősödésével ezek a kívánságok is 
rövidesen teljesülnek.

BÁNYÁSZ ALBERT

Borsolmas vasuíi 
sszerencséllenség 
SxéRelyRocsáir&un 
SZSKÉLYKOCSÁBD. — Borzalmas szerencsétlenség történt a 

székélykoesárdi állomáson. Az egyik induló vonat után futva egy 
csoport munkás át akart haladni egy tolatómozdony és a vasúti 
kocsik között. Hárman közülök az ütközők közó kerültek. Kettőt 
annyim szétroncsoltak az összeütköző vasúti kocsik, hogy a hely
színen kiszenvedtek. A harmadikat súlyos sérülésekkel a nagy
enyedi kór házba szállították. Éle tb elmaradásához kevés remény van.

A szerencsétlenül jártak személyazonosságát még nem sikerült 
megállapítani. A vizsgálat folyik.

............................ ............................. .. ....... .. ■» -

KOLOZSVÂR. — A vármegyei 
tisztiorvosi hivatal közlése szerint 
november 20-án a városban újabb 
nyolc, míg Kolozs megyében újabb 
27 megbetegedést jelentettek. A 
betegség különösképpen a CFR al
kalmazottak és a városban kó
borló cigányok között terjed.

Munkatársunk beszélgetett Pro
dán dr. megyei tiszti főorvossal, 
aki kijelentette, hogy továbbra is 
fokozott mértékben van szükség 
tisztálkodásra a járvány elleni vé
dekezésre.

A tiszti főorvos szerint a tisztái-’ 
kodás szappan hiányában több fá
radtságot és munkát jelent, de 
nem megoldhatatlan. A legszegé
nyebb házban is van hamu és az 
abból készített lúggal épp olyan 
jól lehet fertőtleníteni és tisztítani 
ruhát, sőt az emberi testet is. mint 
szappannal. Mindenkinek saját ér
deke, most fokozottabb mértékben 
a járvány ellen védekezni, mert a 
legtöbb járványnak a legsúlyosabb 
időszaka a tél, amikor a védekezés 
nehezebb.

Fontos leraéw
A Romára Telefon Társaság Részvénytársaság 

értesíti a kolozsvári közönséget, akik olyan távbeszélőállomás fel
szerelését kérték, amelyet az uj önműködő telefonközpontba kapcsol
janak be, hogy a szükséges szigetelt drótmennyiséget a helyi piacról 

j nem tud iák beszerezni. A Telefon Társaság kivételesen december else- 
i jéig készpénzfizetés ellenében (a kettős drótszál 20 lej méterenként) 
I az igénylők rendelkezésére tudja bocsájtani a szükséges szigetelt drót

mennyiséget. Körül-beiül 100 méter kettősszálu drótot igénylőnként

Román Telefon Társaság Rt,

szekerek egye- i..„. _ 1. ‘__
,,hidason" kelnek varázsolt 'Mihtíz-székiházban be

szélgetve megtudjuk, hogy a me- 
gyo egyes a közigazgatá-Jban még 
meghúzódó reakciós vezetői azzal 
akarnak éket verni a nemzetisé
gek és az ország demokratikus 
románsága között, hogy tiszta nin-

állami nyilt

Steirmos és

SÓLYMOS. — Ünnepélyes keretek között nyílt meg Hágó és Sólymos (ilsőlehqtmcgyci községek 
uj állami magyarnyelvű iskolája. A megyei kuliurclct e fontos eseményénél a tornán tanfelügyelő- 
ség részéről Bretan loan és a magyar tan felügyelőség részéről pedig Acél Ferenc tanfelügyelők vet
tek részt. A Magyar Népi Szövctséget Mészáros Dániel megyei titkár képviselte.

Mind a két iskola megnyitó sa már régebb idő óta szerepelt a MNSz közoktatási programjában- 
de egyrészt anyagi nehézségek- másrészt pedig az iskolaépület hiánya állandóan késleltette a kér
dés végleges megoldását, , _ , ,

A demokratikus hatóságok t áinogalásúval végre sikerült megoldani ezt a kérdést és cihául tani az 
iskolák megnyitása elől minden akadályt.

Mind a két iskolát ünnepélyesen adták át rendeltetési céljának és azok mindegyikében a tanítás 
megkezdődött. Úgy a soltj-1 mint a bagói uj állami mrigyarnyc/vi. iskolában huszonk( f-hj/szonkét 
gyemnek számúra nyílt meg pillanatnyilag a tanulási lehetőség. Az iskolák egy-egy tanerői foglal-
ícoztatnalc. , .

Bagó és Sólymos közepek szülői a megnyitás alkalmával köszöni"'tikét fejeztek : cr>;ickrati- 
kus korműnnzatttnknak cs mindazoknak a hatóságoknak, szervezeteknek, melyek Irhctuvc tct'ck azt, 
hogy a községek tanköteles gyermekeinek ne kelljen a telt rossz időben kdometereket gyalogolva, 
nehezen m,cqk0zelitcni a távoljekvő iskolákat, hanem közvetlen közelükben, a saját községükben vé
gezhetik id tanulmánuaikíU.



Foglalás wííéro 15 nap vnulva
elári'eresik az adóhátralékos ingóságait

Az ország gazdasági helyreállí
tása és a pénzrügzités megvalósí
tásával megbízott miniszterközi 
bizottság november 15—18, nap
jain ülést tartott, amelyen reszt
vettek Laka László pénzügyi, Sa- 
vuáescu, , Troian földművelésügyi, 
Ionescu Tudor bányaügyi minisz
ter, továbbá az összes szakminisz
tériumi államtitkárok és vezértit
károk és VijoH Aurel, a Nemzeti 
Bank uj kormányzója is.

A bizottság — a pénzügy
miniszter előterjesztésére — el
határozta, hogy rendeletét ad ki, 
amelynek értelmében azoknak az 
ingóságait áruit, vagy bármilyen 
termékét, akik a foglalás eszköz
lésétől számított 15 napon belül

sem fizetik ki az államkincstárral 
szemben adó vagy illeték címén 
fennálló tartozásukat, elszállítják 
a pénzügy-igazgatóságok raktárai
ba és megtartják az ingóságokra 
a nyilvános árverést.

Vijoli bankkormányzó javasla
tára olyan intézkedést foganato
sítanak, amelyek alkalmasak lesz
nek a takarékbetétek és a takaré
kossági szellem fokozására.

A hadirokkantak, hadiárvák és 
hadiözvegyek helyzetén azonnal 
segítendő — addig is, mig a há
ború szerencsétlen áldozatainak 
nyugdiját stabil lejre végleg át
számítják — a miniszterközi bi
zottság elhatározta, hogy a részük
re eddig kifizetett nyugdijelcle-

geket a kisebb rendfokozata hadi
rokkantuknál, hadiözvegyeknél és 
haliárváknál 100 százalékkal, a 
magasabb rendfokozatunknál pe
dig 50 százalékkal emeljék fel és 
az így felemelt összegele kerülje
nek rögtön kifizetésre.

Elhatározták azt is, hogy a 
hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák nyugdíjalapját gyara
pító uj, különleges bélyegeket 
hoznak forgalomba.

Azoknak az érdekelteknek a 
megsegítésére, akik külföldről a 
JOINT-szervezet utján szeretet
em omagot kaptak és amelyek a 
különböző vámhivatalokhoz már 
megérkeztek, mentesítik a be
hozatal? vám megfizetése alól.

A R’CP tanulmányi csoportjának rendezésében
szombaton, november 22-én, este 6 órakor

a Diákház kistermében

Csehi Gyula, az UTUNK munkatársa
Polgári és népi demokrácia címen 

előadást tart.
Az előadást műsor követi. Belépés díjtalan.

|_______________ • __________ _
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fiz Ország es Szakszervezet] tanács
, végrehaítöbizottsága

KOLOZSVÁR. — A megyei Gazda- A GESZ azonnal letartóztatta Pau- 
sági Ellenőrző Hivatal ellenőrei az el- san Gavrilt, aki ellen alkalmazottai is 
mult nap vizsgálatot tartottak a Royal feljelentést tettek, mert embertelen mó- 
moziban. A vizsgálat során kiderült, dón kihasználta őket.
hogy Pausan Gavril mozitulajdonos min- Pausan Gavril munkásellenes és demo- 
den jegyhez hozzászámított, áron felül krácia ellenes magatartása közismert volt 
egy lejt „a városi újjáépítési alapra." A Kolozsváron. Egyetlen alkalommal sem 
vizsgálatot végző Sarbu ellenőrnek fel- volt hajlandó eleget tenni alkalmazottai 
tűnt az eset és ellenőrizte a mozi köny- jogos kívánságának és nem engedte, 
velősét, maid kihallgatta a pénzáros hogy alkalmazottai szakszervezeti ülé- 
kisasszonyt is. Kitűnt, hogy Pausan Gav_ sekre eljárhassanak. Állandóan ócsárolta 
ril nem engedte bevezetni a könyvbe az a jelenlegi rendszert és minden igyeke- 
„ujjáépitési alap" címen beszedett össze- zetével azon volt, hogy elszabotálja a 
geket. Az igy befolyt pénzt pedig saját szakszervezeteknek járó mozijegyek ki
céljaira használtó feL adását. Alkalmazottait mindenfélekép-

Megtísxtítjáh 
a turáni pénsügyigax^atősá^ot is

TORDA._ (Kiküldött munkatársunk
tól.) A kisiparosokat és kiskereskedőket 
rendkivül érzékenyen sújtó hatalmas és 
eljesen irreális alapon mozgó adókiveté- 
ekről annakidején már beszámoltunk. 
Cikkünk nyomán a kolozsvári pénzügy

igazgatóság utasította a tordai pénzügyi 
szerveket, hogy bizonyos mértékű enged
ményeket tegyenek. A helyzet azonban a 
valóságban egyáltalán nem javult, mert 
a tordai pénzügy-igazgatóságon még min
dig ott vannak az Alexanariní-féle népel
lenes beállítottságú tisztviselők. Az iparo
sok lefoglalt és elszállított szerszámait 
nem szolgáltatták vissza, annak ellenére, 
hegy az ilyen formája adóbehajtás icl- 
ijesm törvényellenes.

Az egész pénzügyi szervezetben végre
hajtott tisztogatás azonban — rövid időn 
belül — a tordai pénzügyigazgatóságon 

is megkezdődik és ez alkalommal az 
alexa.ncirista csatlósok, népellenes tisztvi
selők eltávolítása nem fog elmaradni.

Értcsüléesink szerint a tordai pénzügy
igazgatóság kitisztogatására már minden 
előkészület megtörtént és ebben az eseu 
ben a lehetetlen adókivetések is alapos 
revízió alá kerülnek.

A demokratikus alapokra átszervezett, 
uj szellemű tordai pénzügyigazgaróság 
minden bizonnyal meg fogja találni an- 
has. a módját, hogy a valóságnak megfe
lelő összegekben állapítsa meg a felleb
bezések során az adókat, olyan összegek
ben, amit az adózók meg ;s tudnak fi
zetni. Torda iparoséi és kereskedői tisz
tában vannak aszal, hogy adófizetési 
kötelezettségének mindenkinek eleget kell 
tennie'és teherb’rás.ik szerint készek is 
vállalni az adóterheket. 

pen kihasználta, igy mindenféle jogcí
meken fizetésükből vont le és a törvé
nyes munkaidőn túl minden ellenszol
gáltatás nélkül dolgoztatta őket.

A mozi alkalmazottai és a város dol
gozói egyaránt követelik Pausan Gavril 
súlyos megbüntetését. A Royal mozi 
élére pedig helyezzenek olyan embert, 
aki tényleg az újjáépítésért dolgozik.

Ugyancsak a tegnapi nap folyamán 
tartóztattak le 2j kolozsvármegyei mal
most, akik termény- és olajbeszolgáltatási 
kötelezettségüknek nem tettek eleget..

A Gazdasági Ellátószerv az ország 
gazdasági életének fellendítéséért könyör
telenül leleplezi mindazokat, akik mind 
a demokráciának, mind a népnek ellen
ségei és szabotázs cselekményeikkel akar
ják hátráltatni az újjáépítést.

heO sertést 
beszoSgá Itatni

KOLOZSVÁR. — Az állatvágásokkal 
kapcsolatosan elterjedt rémhírek ügyében 
munkatársunk felkereste Farkas Imre, a 
megyei Gazdasági Ellenőrző Hivatal fel
ügyelőjét, aki kijelentette, hogy a hus- 
vágás november 30-ig; tilos. Ezután az 
idő után magánosok saját részükre vág
hatnak disznót. Semmiféle rendelet nincs 
arravonatkozóan, hogy a levágott disznó 
után a termelők akár húst, akár zsiniak- 
valót kellene beszolgáltassanak. Mind
azok, akik ilyen felelőtlen híreket ter
jesztenek, azonnal fel kell jelenteni, mert 
nem mások, mint a demokratikus rend
szernek ellenségei és céljuk a zavarkeltés.

BUKAREST. Az Országos Szak
szervezeti Tanács uj végrehajtó
bizottsága a következőképpen ala
kult meg:

Elnök: Apostol Gheorgihe. Al- 
elnökök: Liuba Gliisinevschi és 
Mihai Moraru. Szervezési titká
rok: Szenkovits Sándor és Neagu

Kolozsváron ma megkezdték 
az október havS ©lasífeiadag 

kiosztását
Kiló helyett liter a mértékegység

KOLOZSVÁR. — A városi közellátási hüvatal az elosztóközpon
tok és Kolozsvár lakosságának tudomására hozza, hogy az ipar
és kereskedelemügyi minisztérium távirati rendeletére a mai napon 
megkezdték az október havi olaj fejadag kiosztását. A kiosztásra 
kerülő egység kiló helyett liter. Ez a fejadag független a napok
ban kiosztott november havi fejadagtól.

A föld alatt dolgozók személy enkint 1 liter, a nehéz testi mun
kások 7.5 liter, a többi munkások és tisztviselők 0.5 liter, a 14 éven 
felüli családtagok 0.3 liter, a 14 éven alóli családtagok pedig fe- 
jenkint 0.4 liter olajat kapnak.

Az október havi olajfcfladagot az ellátőkönyv november havi 
„Különfélék 9 " jegyű szelvényére adják ki. Az E jelzésű ellátó
könyvvel rendelkezők részére az olajfejadagot későbbi időjontban 
osztják ki. ,

égy engedi terelted wél
NAGYENYED. — Titkos cipő

raktárt fedezett fel Griinfeld Ema- 
nuel nagyenyedi —- Vitéz Mihály- 
utca 6 alatti — kereskedő laká
sán a rendőrség. A nyomozást bi
zalmas adatok alapján indították 
meg és különösen gyanús volt az. 
hogy GrünfeW szántszándékkal 
tüzet akart előidézni raktárában, 
ahol a kiszálló hatóság csak né
hány selejtes minőségű bakan

Andrei. Kultur és politikai neve
lésügyi titkár: Stoica Gheorghe. 
Gazdasági és társadalmi ügyek 
titkára: Serban Andrei. Admi
nisztrációs és pénzügyi titkár: 
Dumitru Saracu, Nemzetközi 
ügyek titkára: Misa Levin.

csot talált.
Paunescu Ioan rendőrfőnök sze

mélyes vezetésével házkutatást 
tartottak Grünfeld lakásán, ahol 
a különböző rejtekhelyeken meg
találták a be nem jelentett árut. 
Közel száz pár cipőt foglaltak le. 
Az ügyet a nyomozás után a rend
őrség átadta a Gazdasági Ellen
őrző Szervnek.

ADAS-VETET.

KÉZMOSÁSHOZ vásároljatt „Unic" 
’kézmcsóport. Gy-ártja: „Unic“, Kolozs
vár, Veréb-utca. 5635

VESZEK a legmagasabb napi áron 
mindenféle karikahajós varrógépeket, 
varrógéplábakat, varrógépfejeket, varró
léptüket, kötőgépeket. Weisz gépkeres
kedő, Horea-ut 82. 6119

FEKETE női kábát eladó. Farkas-utca 
8, kapu alatt jobbra 2. ajtó. Gr.

VESZEK mindenféle használt zcipőt. 
,4__ 5-ig Hosszu-utca 48, ajtó 2. 62S1

FEKETE férfi télikabát jókarban, 
(szőr m'.gallérra! eladó. Ugyanott világos
kék hosszú taft estélyi ruha végig tüllel. 
Cina a kiadóban. Gr.

ALIG használt rakterűiét jutányos 
1 áron eladó. Hősök-tere 6. 6307
■ MÉLY gyermekkocsi eladó. Horea-ut 
22, I. emelet. 2—4 óra között. 6335

KÉT komplett hálóberendezés eladó, 
i Malom-utca 24, I. emelet. 6328
I VÁROSI bunda vadmacska béléssel, 
vidra gallérral, középtermetre és egy bá
ránybőrös bunda eladó. Szappan-utca 32.

Ő317
RADIÖ 3'-j“i modern, üzemképes, sür

gősen eladó. Szappan-utca 32. 6317
ELADö uj, fehér Berkei gyermekmér- 

i lég, 20 kilós, tartalékmárvánnyal. Ér
deklődni Józsa Béla Athenacum könyv- 

; kereskedésben. ^379

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig ij lej. Cim a kiadóban 
jeligés hirdetéseknél <

. _ _ * . . . „ , ___ _____ 1 ős
jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentímétererikint a-—j lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint, Nyilttér szavankint 10 lej.

- —jaMMaMJtaa-»—im^m——t—„'n

ARAGÂZTARTÂLYT keresek meg
vételre. Malom-utca 32, I. emelet. 6380 

ZENESZEKRÉNY acélcsöves, modern, 
ujtipusu olcsón eladó. Forduló-utca 2. 

6364 
MŰSZERÉSZ eszprgapad) sürgősen el

adó. Páris-utca 72. 6371
HÁZ rögtön átadó lakással, fürdő

szobával, elutazás miatt eladó. Páris- 
utca 72. 6371

TERHES női vizeletet veszünk. Napo- 
chemia S. A. Kolozsvár, Sacuiasca-utca 5.

F.
EGY kombinált szekrény sürgősen el

adó. Cim: Hosszu-utca 31, 3. ajtó jobbra. 
6344

ELADö % teherautórész., esetleg egé
szen és lábbal hajtó fogász fúrógép. Tor- 
dai-ut 24, S7.abó. 6345

EREDETI, vagy indiai perzsaz.őnyegct 
keresek megvételre, 10 négyzetméter 
nagyságban. Címeket „Perzsa" jeligére. 

6346

ELADÖ sürgősen, városról elutazás 
miatt, legforgalmasabb helyen élelmi
szerüzlet szép berendezéssel, azonnal át
vehető. „Terno“ ügynökség, Széchenyi- 
tér i6, bejárat a Kádár-utcából. 6370

ELADö templomi nagy harmónium, 
egy bécsi gyártmányú zongora. Simon, 
Augusztus 23 (volt Király)-utca 24. 6369

SINGER varrógép süllyesztős, majd
nem uj állapotban eladó. Weisz gépke
reskedőnél, Horea-ut 82. 6347

HATOS henger (körkötőgéphez) kom
plett tűkkel eladó. Weisz gépkercske'Jö- 
nél, Horea-ut 82. 6347

ELADö 2 darab csempekályha. Mária 
királyné-utca 18, Hunyadi.

ELADÖ egy ablaktok üveggel 
nagyság. Madách-utca 9.

EGY Singer varrógép eladó, 
utca 6. (Dermata autóbusz).

VILLANYMOTORT keresek 
telre 2—3 HP. Raktár-utca 21.

VIZSGAMENTES. 12 j köbcentis NSU 
motorkerékpár sürgősen <4adó. Kriza- 
utca 32—34. 6354

ELADÓ sárén paplanselyent, diófurni- 
ros toilctt tükör nélkül, gyapjú ebédlő
szőnyeg, negyvenes uj, duplatólpu férti- 
opő. Kovats, Dózsa Gyorgy.utca .9. H. szol,a, konyhával, beköltözhető, 
emelet. . *357 szobába cserelakással, az egész h

ügynök

Ó3J2 
170x70

6352 
Holló-

6351 
megver

6352

Ma preireííeri

I Az „Ördöngös asszony' című lesluérlilmnél is nagyobb 
S sikert arató

I
új angol lilmprodtikció Stewart Grangeí" és flnne 

Cratorel alakításaival.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap d. e. 11 órakor MATINÉ

ÜZLETHELYISÉG, vagy kisebb mó
dosítással lakásnak kiadó* a központban. 
Értekezni Fekete korcsmárosnál, Posta- 
kert-utca 1. 6342

EGY bútorozott szoba konyhahaszná
lattól egy párnak azonnal kiadó. Negru 
Voda-utca 8. Dermata mellett. 6343

KIADö azonnal üzlethelyiség, alkal
mas gyógyszertárnak is. Cim a kiadóban.

6358
KERESEK szobát, vagy szoba, kony

hát, költséget téritek. Címeket „Jól fize
tek" jeligére kérek. 6362

KÖZPONTBAN napos, meleg bútoro
zott szoba terményért kiadó. Cim a ki
adóban. .6364

HÁZAT, kertet elad, vesz? Fordul- 
, jón bizalommal Barbosu ingatlan irodá- 

hoz, Mária királyné-utca 15. 6374
. ELCSERÉLNÉM belvárosi egy' szoba, 

közös konyha, fürdőszobás lakásomat egy 
szoba, komfortos lakással, nem a köz
pontban. Cim a kiadóban. 6377

ÁLLÁST KERES

Női és g yermekruhák, kabátok var
rását házaknál vállalom. Címeket „Olcsó" 
jeligére a kiadóba. 6țy6

DIAKOKNAK mosást vállalok. Bru* 
tarilor-utca 14. 634S

ÁLLÁST KARiJA.

JÓL főzni tudó megbízható, középkorú 
nő házvezetőnői állást kaphat. Csákány
utca 46. (Pala). 6353

LIBERA pr.iciiká-.al rendelkező gyógy
szerészt keres özvegy Sylvcs'criié, llcan- 
da, Szamos megye. ÁVJ
<v( i.o.XI I 1 l'h

MENYASSZONYI cs koszorúslány 
ruhák, fátyolok, koszorúk, szőrnickeppck 
kikölcsönzése. Dahlia müvírágszalonban. 
Horea-ut 35. F.

ELVESZETT Murcsan József Din Dos- 
utca 27 szám alatti lakos személyazo
nossági igazolványa. Kéri a megtalálót, 
adja 1c „Unodror" Sr:T .Is.íg-tcr 3 alá. 
Az igazolványt semmisünk nyilvánítom.

6341

. ELADÖ Naumann süllyesztős varró
gép. Böszörményi-utca 11, Ábrahám. 6363

OLDALKOCSIHOZ vastag celluloid 
szélvédő eladó. Tibád Dózsa György- 
utca 23. 6365

AUTOMATA mérleg 20 kg-os, ebédlő
berendezés márványlappal, valódi toron
táli szőnyeg, asztálteritő stb. eladó. Ho
rea-ut 6, füszerüzlet.

6X30-AS uj, prizmás látcső, kitűnő 
iá-ős kakas nélküli vadászfegyver, Doxa 
karóra, Berkei mérleg, Oppel-Kadett 
komplett autómotor eladó. Tamás, 
Szentegyház-utca 12. 6378

ELADÖ jókarban lévő barna bőrkabát. 
Huszár A., Fadrusz János (volt Szent- 
lélek)-utca 2. 6376

EGY diófa francia háló és kombinált 
szekrény szép kivitelben sürgősen eladó. 
Botvös-utca 12, asztalosnál. 6367

EGY DKW 2 hengeres luxusautó, uj 
gumikkal eladó. Szent László-utca 47.

6365
KITŰNŐ ajánlatok családi és bérhá

zak, jövedelmező iparválhiat, vízimalom, 
gyümölcsösük, házhelyekre. Bocsánczi. 
Unió-utca to. 6353

EI.ADÖ sürgősen központban 3 kicsi 
............................................ ’, egyik 

, az. egész ház vé
telára 1 10.000 lej. „Tcrno" ügynökség, 
Széchcnyi-tcr 16, bejárat a Kádár-utcá
ból.......................................................... 6370

INGATLAN LAK *

EGY kisebb családi ház eladó a Kc- 
rekdombon. Érdeklődni Egyetem-utca n, 
ajtó 11. 6007

BOLYAI egyetemi hallgató lakást kap
hat a belvárosban. Cim a ki.’Jóbaíi.

emelet. (
EI.ADÖ 6 1 ámpás modem. 3 hullámos 

Caps rádió. Mária királyné-utca 6. 6359
EGY darab varrógép eladó. Rudolf-ut 

37 szám, az üzletben. 6360
EGY darab szabóvarrógép eladó. Szé- 

chcnyi-tér 9 szám. 6360
SEGÉDMOTOROS kerékpár. Dániel 

kályha, 6 darab szék, egy ebédlőasztal, 
ebédlőszekrény, egy darab varrógép el
adó. Cserkész-utca 5. 6360

"'úmöaft Jmdftlsii ós NXPWdol MUűtfzct Eoieita .vcartőj .Kkn *7» Fsoc. jud, ,


